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TEMA: MERCOSUL 

Ano 2 - Número 34 – Agosto de 2023 

  

Mercosul publica ata da reunião do Grelex 
 

O Mercosul publicou a ata da XXII Reunião Ordinária do Grupo de Relacionamento Externo (Grelex), realizada 

em Brasília, nos dias 2 e 3 de agosto de 2023. O Grelex é o órgão que coordena a agenda negociadora de 

acordos comerciais do Mercosul com terceiros países ou blocos econômicos. 

 

A reunião do Grelex definiu a agenda negociadora durante a Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB). Na 

ata, os membros do Mercosul relataram o status e decidiram os próximos passos das negociações com cada 

parceiro comercial. Informamos os principais destaques abaixo. 

 

A PPTB apresentou às delegações da Argentina, Paraguai e Uruguai um calendário tentativo da agenda 

negociadora no segundo semestre, que consta como “reservado” nos documentos da reunião do Grelex. 

 

Agenda Extrarregional: 

 

• Mercosul-União Europeia: reafirmaram o interesse de firmar o Acordo de Associação Mercosul-União 

Europeia no segundo semestre de 2023. Afirmaram a importância, o mais rapidamente possível, de concluir 

a resposta do Mercosul à proposta de instrumento adicional (side letter) e de realizar reunião negociadora 

com a União Europeia. 

 

• Mercosul-EFTA: discutiram sobre as questões pendentes e reiteraram o interesse de dialogar com a EFTA 

para concluir a revisão técnica do texto ainda no segundo semestre de 2023. 

 

• Mercosul-Canadá: enfatizaram o interesse de manter o engajamento no diálogo com o Canadá. 

 

• Mercosul-Singapura: reiteram o empenho em avançar e indicaram ser importante definir as prioridades 

para próxima etapa negociadora com Singapura. 

 

• Mercosul-Coreia do Sul: concordaram em manter o engajamento possível com a Coreia do Sul. 

 

• Mercosul-Indonésia: reiteraram a expectativa pela realização de uma primeira rodada negociadora. 
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• Mercosul-Vietnã: registraram o interesse de concluir o intercâmbio de bases estatísticas de comércio para, 

em seguida, iniciar negociações comerciais. 

 

Agenda Regional: 

 

• Mercosul-República Dominicana: destacaram os avanços no diálogo exploratório com o país centro-

americano. A PPTB informou que a reunião do Subgrupo de Trabalho sobre as Perspectivas de Lançamento 

de Eventual negociação de Acordo Comercial deve ocorrer ainda no mês de agosto. 

 

• Mercosul-El Salvador: destacaram os avanços no diálogo exploratório com El Salvador. O Brasil informou 

que a Secretária da América Latina e Caribe do Ministério das Relações Exteriores visitará El Salvador no dia 

25 de agosto. 

 

• Mercosul-Chile: ressaltaram a importância avançar na atualização do Regime de Origem do Acordo de 

Complementação Econômica nº 35 (ACE-35). A PPTB coordenará com o Chile a convocação da Comissão 

Administradora do ACE-35 ainda no segundo semestre de 2023. 

 

• Mercosul-Colômbia: ressaltaram a importância de dialogar com a Colômbia sobre aprofundar o acesso a 

mercado para produtos agropecuários, incluindo banda de preços, e de prosseguir nas discussões técnicas 

sobre o regime definitivo de soluções de controvérsias e sobre a atualização da nomenclatura tarifária do 

ACE-72. 

 

• Mercosul-Peru: concordaram em retomar as discussões com o Peru, no âmbito do ACE-58, sobre (i) acesso 

a mercado para produtos agropecuários, banda de preços e zonas francas, (ii) certificado de origem digital, 

(iii) atualização da nomenclatura tarifária e (iv) cooperação em matérias de micro, pequenas e médias 

empresas. 

 

• Mercosul-Bolívia: coincidiram na importância de tratar na Comissão Administradora do ACE-36 da 

resolução que aprova a prorrogação do regime de drawback e importação temporária. 

 

• Mercosul-Equador: destacaram o interesse de negociar um novo ACE com o Equador, de modo a transpor 

e aprofundar o ACE-59. 

 

A ata informa, ainda, sobre a manifestação de interesse de Bangladesh e dos Emirados Árabes Unidos (EAU) 

em dar início a negociações comerciais com o Mercosul. Com relação aos EAU, os membros do Mercosul 

concordaram em avaliar e dar resposta ao Termo de Referência enviado pelo país árabe. 

 

Além disso, a ata aborda os seguintes parceiros: Aliança do Pacífico, países da América Central, Cuba, Egito, 

Índia, Líbano e União Africana. 

 

A íntegra da ata da reunião está disponível em: https://documentos.mercosur.int/public/reuniones/12380 

 

 

https://documentos.mercosur.int/public/reuniones/12380
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        Veja mais 

Mais informações em: https://www.portaldaindustria.com.br/cni/ 

canais/assuntos-internacionais/ 
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